

CHRYSLERJEVE TOVARNE POČIVAJO VSLED STAVKE

50,000 AVTNIH DELAVCEV POČIVA; NJIHOVA ORGANIZACIJA SI JE POVSEM SVESTA ZMAGE

Kompanijskim unijam teče voda v grlo. — Tovarne Hudson avtomobilov počivajo. — Delavska Federacija sestavlja načrte za boj proti Lewisu. Tudi Lewis je s svojim štabom dospel v Washington. — Vsi avtni delavci naj se pridružijo uniji.

Včeraj so se završili važni razvoji v stavkovnem položaju ter v boju za prvenstvo med Ameriško Delavsko Federacijo in Lewisovim odborom za industrijalno organizacijo (CIO).

V Detroitu počiva vse delo pri Chryslerju — v tovarnah Chrysler, Dodge, Plymouth in De Soto — ter pri neodvisni Hudson Motor Car Company.

United Automobile Workers of America so vprizorili sedečo stavko, ker Chrysler in Hudson nista hotela priznati United Mine Workers of America kot edino agenturo pri kolektivnih pogajanjih.

V soboto je bila izbruhnila v štirih Chevrolet tovarnah stavka vsled katere je bilo brez dela 6400 oseb. Stavka je bila pa včeraj "začasno" uravnana. Unijski in kompanijski uradniki so kar med seboj sklenili tozadevno pogodbo. Komaj se je to zgodilo, so pa zastrajkali delavci v Fisherjevi tovarni št. 1. Tudi v tem slučaju je prišlo po par urah poravnave.

Uradniki kompanijskih unij pri pittsburških tovarnah Carnegie-Illinois Steel Corporation, so včeraj ponovno pozvali Ameriško Delavsko Federacijo, naj jih podpira v njihovem boju proti Johnu L. Lewisu in njegovemu odboru za industrijalno organizacijo.

Predsednik Green je prošnjo zavrnil, namignil jim je pa, da bi jih podpiral, če bi opustili kompanijske unije ter ustanovile svoje unije, ki bi bile v soglasju s pravili Ameriške Delavske Federacije.

Istočasno je naznanil Philip Murray, predsednik organizacijskega odbora jeklarjev, da bodo vse podružnice United States Steel Corporation, čijih največja je Carnegie - Illinois, sklenile v teku desetih dni pogodbe z Lewisovim odborom za industrijalno organizacijo.

Predsednik William Green se je včeraj sestal z ostalimi voditelji Delavske Federacije v Washingtonu ter začel z njimi sestavljati bojni načrt proti Lewisu in njegovemu odboru. Po Greenovem mnenju je treba na vsak način preprečiti, da bi Lewisov odbor še bolj posegel v delokrog Delavske Federacije.

Po konferenci je izjavil Green, da bo Delavska Federacija v industriji jekla s pomočjo Structural Workers Union začela kampanjo za ustanovitev strokovnih organizacij.

Tudi Lewis se je sestal v Washingtonu s svojim štabom. Kot se sliši, pridejo sedaj na vrsto delavci v tekstilni industriji ter pristaniški delavci ob velikih jezerih v državah Minnesota, Michigan in Wisconsin.

Vsled stavke v Chryslerjevih tovarnah počiva 50 tisoč delavcev, pri Hudson Motor Car Co. pa 5000.

B. E. Hutchinson, podpredsednik Chrysler Corporation je obtožil unijske organizatorje, da skušajo z grožnjami in napačnimi pretvezami prisiliti neunijske delavce, da bi se pridružili organizaciji.

Stavka 10,000 delavcev pri Firestone Tire and Rubber Company v Akronu se nadaljuje, medtem se pa unijski uradniki pogajajo z zastopniki družbe. Unija pripada Lewisovemu odboru.

Delavski voditelji za Roosevelta

PARNIK "REX" V SILNEM VIHARJU

Na vožnji v Italijo je bilo 74 oseb ranjenih. — Velikanski val je zadel parnik od spredaj.

GENOVA, Italija, 8. marca. — Iz zanesljivega vira prihaja poročilo, da sta bila na krovu italijanskega luksurjuznega parnika Rex, ki je dospel v Genovo iz New Yorka, ubita en potnik in en mornar, ko je parnik v bližini Azorov zašel v hud vihar.

Isto poročilo pravi, da je bilo poškodovanih 74 oseb, med njimi potniki in mornarji.

Uradnega obvestila ni bilo mogoče dobiti. Italijanski časopisi so prejeli naročilo, da ne omenjajo viharne vožnje parnika.

Imena ubitih in poškodovanih niso znana, dasi je nesreča v pristanišču splošno znana.

Rex je imel zadnjih 24 ur pred nesrečo zelo viharno morje, malo pred Gibraltarjem pa je butnil vanj velikanski val ob prednji konec parnika. Navzlic ludemu viharju so bili potniki tretjega razreda na krovu in tudi potnik, ki je bil ubit, je bil v tretjem razredu.

DELAVSKA FEDERACIJA NAGAJA LEWISU

WASHINGTON, D. C., 8. marca. — V spremstvu velikega števila delavskih voditeljev je dospel sem John L. Lewis na konvenciji Labor's Non-Partisan League.

Kakorhitro so se nastanili v hotelu Willard, so vprizorili vsi hotelški uslužbeni (razen bartenderjev) sedečo stavko.

Uslužbeni so člani Ameriške Delavske Federacije.

NAROD JE ZA PREDSEDNIKOM

GADSDEN, Ala., 8. marca. — Pri "banketu zmage" je govoril tukaj generalni poštni mojster Farley ter izrazil prepričanje, da bo ameriški narod podpiral Roosevelta pri katerikoli zakonodajnem načrtu. Jutri bo Farley govoril v Chapel Hill, N. C., ter priporočal reformo najvišjega sodišča.

Na banketu je bil navzoč tudi Graves, governor države Alabame.

TUDI TURCIJA SE BO PRICELA OBOROŽEVATI

ANKARA, Turčija, 8. marca. — Kemalova vlada je predložila narodni skupščini proračun za bodoče fiskalno leto. Za povečanje zračne obrambe ter za gradnjo tovarn za topove, puške, municije in tanke, določa proračun osemdeset milijonov dolarjev.

PLINSKA VOJNA NE BO NEVARNA

Po zadržanju kolonela Gibsona vojna s plini ne bo tako strašna, kot jo popisujejo. — Na "dež smrti" ni misliti.

Colonel Adelno Gibson, ki je kot kemični izvedenec dodeljen generalnemu štabu drugega armadnega kora, pravi, da bo bodoča kemična vojna komaj za polovico tako strašna, kot pa jo splošno popisujejo v raznih člankih. Tako zelo nevarnih plinov, kot jih popisujejo, — pluh v resnici ni.

"Seveda," je rekel Gibson, nekemu poročevalcu Associated Press, "so vsi vojaški izvedenci edini v tem, da bodo plini v prihodnji vojni zelo važna orožja in bodo vplivali na taktiko in strategijo ter je treba na to z vso resnostjo računati.

"Toda tudi v bodoči vojni bodo uporabljali samo iste pline, ki so jih rabili v zadnji svetovni vojni, toda ni misliti na "dež smrti", kakor ga popisujejo nekateri pisatelji.

"Po svetovni vojni najbrže ni bil iznajden noben nov plin, ki bi bil za kemično vojno boljši kot pa znani gorčični plin."

Colonel Gibson je rekel, da je pred kratkim bral nek članek, da je mogoče z desetimi bombami, ki bi bile vržene iz aeroplana, uničiti vsako življenje v mestih, kakršni sta Berlin in Chicago.

"V resnici bi kakih deset bomb," je rekel Gibson, "v tako velikih mestih ko sta Berlin in Chicago s 4,000,000 ljudi, komaj kaj učinkovalo, kajti večino prebivalstva plini ne bi niti omanili in bi še komaj videli kako bomba."

WINDSORJA NE BO PRI KRONANJU

CANNES, Francija, 8. marca. — Vojvoda Edvard Windsor se ne bo udeležil kronanja svojega brata kralja Jurija VI. in tudi ne pričakuje, da bi bila kraljeva družina zastopana pri njegovi poroki z Mrs. Simpson. Mrs. Simpson je svojim prijateljem rekla, da je vojvoda Windsor svojemu bratu Kent-skemu vojvodu na njegovo prošnjo obljubil, da bo svojo poroko odložil po kraljevem kronanju 12. maja.

"Nikar pa ne pričakujem, da bom navzoč pri kronanju," je rekel Edvard svojemu bratu, "in tudi ne pričakujem, da bi se vas kdo udeležil moje poroke. Vzgojen sem bil tako, da ima kralj prednost pred vojvodo; zato izvršite svoje kronanje, jaz bom pa potem obhajal svojo poroko."

Poroka bo deset dni po kronanju na Dunaju.

PROTI MADRIDU SE BO ZAČELA NOVA OFENZIVA

Gen. Franco se pripravlja na veliko pomladansko ofenzivo. — Republikanci razstrelili most.

MADRID, Španka, 8. marca. — Vrhovni poveljnik vladnih čet general Jose Miaja je pozval svoje vojake, da so pripravljani na veliko pomladno ofenzivo, katero pripravlja general Franco proti Madridu.

Naznanil je, da je prejel nova poročila, da zbira general Franco veliko armado, s katero bo poskušal vdreti v Madrid, ali pa ga od vseh strani obkrožiti.

Odkar se je pred petimi meseci pričelo obleganje Madrida, so fašisti držali vse ceste, ki vodijo v mesto, razum na vzhodu in severovzhodu.

Hud udarec je zadel fašiste, ko so republikanci z miho razstrelili edini most, katerega so fašisti postavili čez reko Manzanares in je vodil v vseučiliško mesto, severozapadno od Madrida.

Fašistični letalci so na več krajih bombardirali republikanske postojanke in sicer v Alcalade Henares, severovzhodno od Madrida, Aranjuez na jugu in fronto v provinci Jarama.

Trije močni oddelki fašistov korakajo za velikim številom tankov proti Pozo Blanco v provinci Jaen.

Kot pravijo poročila iz Gijena, so asturski rudarji skupno z vladnimi četami zavzeli hrib Verruga in Villa Euzkadi pri Oviedu, katero mesto republikanci oblegajo.

MADRID, Španka, 8. marca. — Fašistične bojne ladje so bombardirale republikan. topničarko Viscaya in Guipuzcoa blizu rta Machiaco. 5 mornarjev je bilo ubitih in pet ranjenih.

SALAMANCA, Španka, 8. marca. — Fašistični glav. stan naznanja, da so fašistični letalci v februarju izvedli 108 bombardiranj ter trdi, da so v istem času republikanci vprizorili samo 28 napadov iz zraka.

Fašisti tudi trdijo, da so v februarju izgubili samo tri aeroplane, medtem ko so republikanci izgubili 27 aeroplanov.

Dan prej pa je vlada v Madridu naznanila, da so vladne čete izvedle v februarju 67 zračnih napadov, da so izgubili samo 9 aeroplanov, izstreljenih pa je bilo 32 fašističnih aeroplanov.

NAROČITE SE NA "GLAS NARODA". NAJVEČJI SLOVENSKI DNEVNIK V ZDR. DRŽAVAH.

ORGANIZIRANO DELAVSTVO BO IZVEDLO PRITISK NA KONGRES

WASHINGTON, D. C., 8. marca. — Voditelji organiziranega delavstva so se zavzeli, da bodo zastavili vse svoje sile, da pritiskajo na kongres, da naglo uveljavi načrt predsednika Roosevelta za preuredbo najvišjega sodišča.

SCHUSCHNIGG IŠČE POMOČI OD MUSSOLINIJA

Z Mussolinijevo pomočjo želi postaviti Otona na avstrijski prestol. — Cesar Karolu se je samo začasno odpovedal prestolu.

DUNAJ, Avstrija, 8. marca. — Navzlic nevarnosti, da se bo osrednja Evropa zapletla v vojno, se je kancelar dr. Kurt Schuschnigg odločil, da obišče Mussolinija, da mu pomaga posaditi nadvojvodo Otona na avstrijski prestol.

Schuschnigg je rekel, da se bo proti koncu tega meseca sestal z Mussolinijem v Rimu, odkoder bo odpotoval naravnost v Budimpešto, da tudi z mačarskimi državniki razpravlja o avstrijski monarhiji.

Lansko leto, ko se je pri Mussoliniju porodila misel, da bi v Avstriji postavil kronanega vladarja, je Mala antanta takoj objavila svarilo, da bi obnovevte monarhije v Avstriji pomenila prelivanje krvi.

Schuschnigg je 14. februarja pooblastil domovinsko fronto, da obnovi monarhijo ter je rekel, da bo plebiscit rešil to vprašanje.

Tedaj je rekel Schuschnigg, da se je Otonov oče cesar Karol 11. novembra, 1918 samo "začasno" odpovedal avstrijskemu cesarskemu prestolu.

SMRT DVEH STARIH PRITATELJIC

VINCENTOWN, N. J., 8. marca. — Danes je umrla tukaj 101 leto stara Elisabeth Johnson. Pred osmimi dnevi je umrla njena najboljša prijateljica Keturah Coles, stara 99 let.

KOŽE MAČK SO PRODAJALI

CAIOGGIA, Italija, 8. marca. — V tem mestu je iznenada začelo zmanjkovati mačk. Meščani so se pritožili, in oblasti so uvedle preiskavo. Policija je izsledila štiri mlade fantke, ki so usmrtili najmanj 500 mačk in prodali njihove kože.

Delavska nepristranska zveza (Labor's Non-Partisan League), katero vodi John L. Lewis, bo imela jutri zborovanje, katerega se bodo vdeležili delegati iz vseh krajev dežele. Zborovanje bo otvorjeno dve uri pred sejo najvišjega sodišča.

Tekom zborovanja bodo delegati razvili veliko delovanje in bodo obiskali senatorje in poslance ter jih prosili, da v kongresu podpirajo predsednikov predlog za preembo v najvišjem sodišču.

Zborovanje se vrši v tednu, v katerem je mogoče pričakovati zelo važne politične razvoje in veliko borbo glede najvišjega sodišča.

Med drugim moremo ta teden pričakovati naslednje:

1. Govor predsednika Roosevelta v torek zvečer, ko bo najbrže dalje razvijal vsebino svojega govora na "banketu zmage", ko je rekel, da je najvišje sodišče zavrglo vse postavbe glede poljedelstva, industrije in delavstva in da je sedaj treba iti na delo.

2. Senator Burton K. Wheeler, ki vodi v kongresu opozicijo proti Rooseveltovemu načrtu, bo odgovoril predsedniku v sredo zvečer.

3. V sredo bo pravosodni odbor senata pričel z javnim zasliševanjem glede Rooseveltove zahteve, da se število članov najvišjega sodišča poveča.

4. V četrtek bo generalni poštari in predsednik demokratskega narodnega odbora James A. Farley govoril v prilog predsednikovega načrta.

5. V petek bo v New Yorku veliko zborovanje, na katerem bodo štirje senatorji govorili proti Rooseveltovemu načrtu.

Delavska nepristranska zveza bo tudi po celi deželi sklicala velika zborovanja, da med narodom zbudi zanimanje za predsednikov načrt.

TIHOTAPEČ MAMIL OB- SOJEN

DALLAS, Texas, 6. marca. — Zvezni sodnik T. Whitfield je obsodil danes Louisa Ginsberga na 52 let ječe, Ginsberg je vtihotapljal v deželo opij, kokain in druga mamila. Ko so ga aretirali, so našli pri njem za stotisoč dolarjev tega prepovedanega blaga. To je najdaljša zaporna kazen, ki je bila v tej državi klanj prisojena kakemu tihotapecu. Poleg tega bo moral plačati še deset tisoč dolarjev kazni.

"Glas Naroda"
(A Corporation)
Owned and Published by
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
Frank Sukser, President L. Benedik, Treas.

Place of business of the corporation and addresses of above officers:
115 West 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

En celo leto velja za Ameriko in Kanado	Za New York za celo leto	\$7.00
Za pol leta	Za pol leta	\$3.50
Za četrt leta	Za pol leta	\$3.50

Subscription Yearly \$6.00

Donisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagoviti pošilja po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnje bivališče naznači, da hitreje najdemo naslovnika.

Advertisement on Agreement

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izzemši nedelji in praznikom

"GLAS NARODA", 216 W. 18th Street, New York, N. Y.
Telephone: CHelsea 3-1242

Zakon za socialno varnost se izvršuje.

Prvi čeki iz socialno-varnostnih skladov so se nedavno odposlali iz Washingtona v 21 držav. To je bil začetek programa za socialno oskrbo, ki je bil kdaj započel v tej državi.

Social Security Law priznava milijone delavcev — od predilnic v New Englandu do drevooskovek v Severozapadu. Dotika se proračuna stotisočih delodajalcev. Vsaka država Unije prihaja v poštev. Bilijoni dolarjev bodo iz vseh konic in krajev dežele pritakali v shrambe federalne zakladnice v Washingtonu. Za nekoliko let bodo bilijoni dolarjev začeli odtekati iz zakladnice v žep milijonov delavcev širom dežele.

Prvi čeki iz socialno-varnostnih skladov so se sedaj 65 ali več let stari. Ceni se, da imamo v Združenih državah več kot 7,000,000 oseb, ki imajo več kot 65 let in da približno polovica istih je gospodarsko odvisna. Vsaka država, ki odgovarja federalnim predpisom, bo od federalne vlade dobivala znesek, ki odgovarja polovici njenih stroškov za pomoč starem. Federalna vlada bo torej prispevala državam polovico vsakega dolarja potrošenega v to svrhu, ne bo pa prispevala več kot \$15 na mesec za nekakega posameznika.

Drugi del programa gleda v bodočnost in ima svrhu zavarovati pred potrebami starosti ose, ki nimajo še 65 let, da bodo mlajši delavci dobivali gotov dohodek, čim dosežejo starost 65 let. Začetni od 1. januarja tega leta se pobira davek od kakih 26,000,000 delavcev in njihovih delodajalcev. Družni odstotek znaša začetkom 1% in bo končno znašal 3% od 1. januarja 1937 naprej bodo začeli približno pravičnim posameznikom.

Po tem načrtu bo najmanjša pokojnina znašala \$10 in najvišja \$85. Visokost zneska bo odvisna od dolgoletnosti zavarovalne dobe. Najvišjega zneska bodo deležni oni delavci, ki so se mladi in so ravnokar začeli zaslužiti. Na drugi strani, ako je kdo tokom desetih let po letu 1936 zaslužil po \$1550 na mesec tokom 10 let, bo po starosti 65 let začel dobivati po \$10 na mesec kot starostno pokojnino. Ako pa zasluži isto še nadaljnih 15 let, predno doseže 65. leto, bo upravičen do pokojnine od \$17.50 na mesec.

Druge odredbe socialno-varnostnega zakona določajo federalne prispevke za odvisne otroke, za zdravstveno pomoč materam in detetom in za oskrbo slepcev.

PREPIR ZA OSLOVSKO SENCO

Odbor, ki se prepira za oslovsko senco, je nevrmeševalni odbor v Londonu. Ko je prišel čas, da se prične popolnoma nevtalna in nevrmeševalna politika na Španskem, so se pokazale večje zapreke, kot jih je bilo pričakovano.

Seja mednarodnega odbora, od katerega je vsako pričakoval, da bo v soboto dokončal svoje delo, je bila mesto tega predložena na tekoči teden z novimi problemi na svojih rokah. Ti problemi, pa so otročji in podobni komediji.

Izvedenci, ki so izdelali načrt za nadziranje španskih mornaric na suhem in na morju, so izprevideli, da morajo posebej določiti nadziranje ladij, ki se vstavljajo na Kanarskih otokih, da le ob celine. Ruski delegat je zatrjeval, da bi tuje ladje morale na Kanarskih otokih izkrcavati orožje in vojaštvo, ki bi ga ladje pod zastavo fašističnega generala Franca prevažale v fašistična pristanišča.

Predlagano je bilo, da bi bile postavljene ladje v bližini Kanarskih otokov za opazovalce, ki bi spremljali ladje s potniki in tovarom do pristanišča, kamor so namenjene. Toda to nadziranje bi veljalo več kot \$5,000,000, kolikor je bilo določeno za celo blokado Španije.

Zatem je prišlo vprašanje glede prostorov na ladjah, kjer bi bili nastanjeni mednarodni opazovalci. Izvedenci so zahtevali, da imajo opazovalci na vsaki ladji kabino prvega razreda. Tedaj pa je prišlo vprašanje, kako bi se moglo to napraviti na tovarnih parnikih, ki bodo postavljeni v blokado vrsto, ko na njih niti kapitan nima kabine prvega razreda.

Ko je odbor o tem razpravljal pet ur, je sklenil, da te rešitev prepusti izvedencem, nato pa je bila odborova seja odgodena do prihodnjega tedna.

Izvedenci bodo morali tudi rešiti problem, kako je mogoče nadzorovati rusko pristanišče Murmansk, ki se nahaja na skrajnem severu Rusije in od koder je Rusija pošiljala orožje španskim republikancem. Rusija se ni prav nič protivila, da pristanišče nadzorujejo tuje ladje. Toda opazovalci so zahtevali gorke obleke, ker je v Murmansku ostra zima.

Ravno tako se nevrmeševalni odbor ni mogel zediniti glede plače opazovalcev ali nadzornikov. Nekateri so zahtevali za glavnega nadzornika v Londonu \$14,000 plače na leto in ravno toliko za potovalne stroške. Tudi predlog, da so opazovalci ob francoski in portugalski meji plačani po \$10,000 na leto, je zadel na hud odpor, češ, da z nadzorovanjem ni treba nikomur postati bogat.

Tako do blokade, ki bi se imela že pričeti v soboto. Se najmanj en teden ne bo prišlo, ako bo sploh kdaj vpeljana.

Zavarovanje proti nezaposelnosti je brzokone najbolj poglavito poglavje zakona za socialno varnost (Social Security Law). Velja za vso deželo in se že izvršuje. Začetni od 1. januarja 1937 se od vseh delodajalcev, ki zaposlujejo osem ali več delavcev, pobira davek od 1% na vse izplačane mezde. Davek se kasneje povzra na 2% in bo od leta 1938 naprej znašal 3%.

Posamezne države imajo pravico vzakoniti svoje lastne postave za zavarovanje proti nezaposelnosti. Ako njihove postave odgovarjajo minimalnim zahtevam federalnega zakona, bodo te države mogle pridržati devet desetih davkov na mezdah za svoje lastne nezaposlene. Dosedaj je osem držav vzakonilo svoje lastne postave v tem pogledu in sliči bi zakonski predlogi so na dnevnem redu v drugih državah.

Ceni se, da bo nezaposlenostno-zavarovalni zakon pokrival 17 milijonov delavcev. Mogoče je, da poedine države storijo še boljše kot federalni zakon. Tane vključuje poljedelskih delavcev, hišne služkinje in nastavljenec verskih, dobrodelnih in prosvetnih organizacij. Newyorški nezaposlenostno-zavarovalni zakon pa sedaj vključuje vsa podjetja, ki zaposlujejo štiri ali več delavcev.

Zakon za socialno varnost rešuje vprašanje pomoči potrebnim starem na dva načina:

Najprej, poskuša olajšati ta

Zakon za socialno varnost rešuje vprašanje pomoči potrebnim starem na dva načina:

Najprej, poskuša olajšati ta

MODERNI BABILONČIČ

Francoski listi pišejo o modernem kraju, kjer se obnavlja svetopisemska zmešnjava narodov ob gradnji babilonskega stolpa.

Ta kraj se imenuje Potigny in leži kakšnih 200 km od Pariza v Normandiji. Še pred 25 leti je bil gnezdo z 200 prebivalci. Od kar pa so v njegovi bližini odkrili železno rudo, je narasel na 2800 prebivalcev — in med temi je 1476 inostrancev. V mali kavarni tega kraja naletiš na več časnikov, nego drugde v kakšni dobro opremljeni knjižnici. To so med drugimi poljski, ruski, litovski, italijanski, jugoslovanski časniki. Značilno je, da ima od vseh 2800 prebivalcev samo 253 velilno pravico, to so Francozi, domačini in nekateri tujei, ki so jim podelili francosko državljanstvo.

Ker je kraj sam razmeroma mlad, ni tudi čudno, da naletiš v njem le na malo starih ljudi. Tujei pač še niso postali stari. Več nego četrtnina prebivalstva dejstvo in pa dejstvo, da govorijo še osnovno šolo. T. vorijo Potignanci nič manj nego 11 različnih jezikov in 20 dialektov, predstavlja pač rekord. Francozi tujeem niso posebno naklonjeni, to je znana stvar. Toda značilno je, da v Potignyju bolje živijo nego drugje, kjer je le malo tujecev.

Piruhi...

SVOJCE IN PRIJATELJE V DOMOVINI! NAJBOLJ RAZVESELITE ZA VELIKONOČ, ČE JIM POSLJETE DENARNO DARILLO

DENARNE POŠILJATVE V DOMOVINO IZVRŠUJE TOČNO IN POCENI —

Potniški Oddelek "Glasa Naroda"
216 W. 18th Street New York City

Pošiljite takoj, da bodo dobili za praznike!

Peter Zgaga

V nekem poročilu čitam, da je imela Jugoslavija v sedemdesetih letih že petintrideset vlad. To se pravi: petintrideset ministrskih predsednikov in petintridesetkrat po štirinajst ministrov. In vsak ministerski predsednik in vsak minister je po svojem odstopu upravičen do mastnega penziona.

Penzije pa zro državo blagajno, ki naj bi bila v prvi vrsti namenjena prosperiteti prebivalstva in razvoju dežele.

Čemu se male države oborožujejo? Kaj koristi Jugoslaviji osemsto letal, če jih ima Italija pet tisoč.

Človek bi rekel, da je to procvržen denar. In je res procvržen.

Dokler je tako na svetu, da močnejši odločnje, je slabotnejšemu nepotrebno trošiti trud in denar za nekaj, kar se za slučajile in potrebe ne bo obneslo, ker je premajhno in premalenkostno.

Italija je zavzela Abesinijo, četudi je imela slednja precej močno armado, nekaj kanonov in nekaj letal.

Navsezadnje bi bilo prav vseeno, če bi imela Abesinija kakšnega vojaka. Kakšen kanon ali letalo.

Newyorški župan La Guardia, čigar oče je bil Italijan, mati Zidovka, on sam je pa protestantske vere, je nedavno ostro napadel Hitlerja.

Rekel je, da bo na svetovni razstavi v New Yorku tudi "hisša grozot", v kateri naj zavzame kip nemškega fuhrera častno mesto. Te besede je sprgo voril na zborovanju neke ženske židovske organizacije.

Italijani smatrajo La Guardia za svojega človeka, in Židje za svojega. Pa je res oboje. Skoro bi rekel, da je bolj Žid nego Italijan.

Hitler mu je spretno odgovoril.

Nazijsko glasilo "Angriff" je namreč objavilo izjavo slavnega ameriškega državnika Benjamina Franklina, ki je dejal:

Če ne bo priseljevanje Židov v Združene države postavno prepovedano, bodo morali vse prebivalci Amerike delati na poljih, da bodo preživeli Žide, kateri bodo sedeli v svojih zakladnicah in si veselo meli roke.

Včeraj sem čital v listih naslednja poročila:

Umatilla, Fla., 7. marca. — 61 letni R. F. Seates, oče šestih otrok, je privedel domov svoje aevesto. Nevesta, ki se je pred poroko pisala Dolie Butler, je stara štirinajst let. — Seznanila sta se pred dvema mesecema. Bila je ljubezen na prvi pogled.

V Broklynu se je igrala na ulici osemletna Anna Schwartz. Približal se ji je neki priletni moški in ji rekel, da jo kliče ajena mati. Dekletce je stopilo v vožo. Tam jo je neznanec zgrabil in jo skušal posiliti. Na klice prestrašenega otroka so prihiteli sosedge. Neznance je pravočasno pobegnili.

Detroit, Mich., 7. marca. — Pri neki leseni baraki v bližini njenega doma so našli 17letno Bernice Omisk zadavljeno. Morilec jo je naprej posilil, nato pa zadavil. Nesrečnica se je vračala iz cerkve sv. Ladislava, kjer je bila pri spovedi, ko jo je zadela strašna smrt.

BLAZNIKOVE Pratike

za leto 1937
Cena 25c
s poštnino vred.

"Glas Naroda"
216 West 18th Street
New York, N. Y.

"GLAS NARODA"

pošiljamo v staro domovino. Kdor ga hoče naročiti za svoje sorodnike ali prijatelje, to lahko stori. — Naročnina za stari kraj stane \$7. — V Italijo lista ne pošiljamo.

DELO DOBE

izkušene ŠIVALKE moških slamičkov. Izvežbane morajo biti na zig-zag in box-mašinah. QUALITY PANAMA HAT CO., Inc., 27-29 West 4th St., New York City. (3x)

"SMRT PRISTAŠEM TROCKEGA!"



Sovjetski delavci so v neki tovarni v Moskvi soglasno sprejeli resolucijo, naj bodo s smrtjo kaznovani vsi pristaši bivšega voditelja Leona Trockega.

DENARNE POŠILJATVE

Denarna nakazila izvršujemo točno in zanesljivo po dnevnem kurzu.

V JUGOSLAVIJO		V ITALIJO	
Za \$ 2.55	Din. 100	Za \$ 6.50	Lir 100
\$ 5.00	Din. 200	\$ 12.25	Lir 200
\$ 7.20	Din. 300	\$ 30.00	Lir 500
\$ 11.70	Din. 500	\$ 57.00	Lir 1000
\$ 23.00	Din. 1000	\$ 112.50	Lir 2000
\$ 45.00	Din. 2000	\$ 167.50	Lir 3000

NE SE OČNE SEDAJ HITRO MENJAJO SO NAVEDENE CENE PODVRŽENE SPREMENBI GORI ALI DOLI

Za izplačilo večjih zneskov kot zgoraj navedeno, bodisi v dinarjih ali lirah dovoljujemo še boljše pogoje.

IZPLAČILA V AMERIŠKIH DOLARJIH

Za izplačilo \$ 5.— morate poslati	\$ 5.75
\$ 10.— " "	\$ 10.50
\$ 15.— " "	\$ 16.—
\$ 20.— " "	\$ 21.—
\$ 40.— " "	\$ 41.25
\$ 50.— " "	\$ 51.50

Prejemnik dobil v starem kraju izplačilo v dolarjih.

NUJNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO PO CABLE LETTER ZA PRISTOJBINO \$1.—

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
"Glas Naroda"
115 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

Naročite se na "Glas Naroda" največji slovenski dnevnik v Združenih državah.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

OČI

Precej globoko v Pusti je bil Perenz Batjanij zapustil svoji mladi vdovi precejšnje veleposestvo...

Uspelo ji je proti vsemu pričakovanju sosedov, ki niso posestva rajnega nikoli toliko cenili, da bi bilo vredno vsega tistega truda...

Ze čez nekaj let svojega vdovstva je mogla s ponosom pogledati na uspeh svoje marljivosti in svoje močne volje...

Arankini dohodki so bili torej, da je mogla kdaj na kako zabavo. Samota, tiste pokrajine, kjer si se moral pa ure dolge peljati...

Nekega večera se je mlada žena vrnila z obiska na nekem sosednjem veleposestvu. Izborne se je bila zabavala ondi in se je precej zakasnila...

Slišala je se, kako je nadzornik zamaj lastnoročno zapiral težke oknice in jih zaklenil. Še enkrat je obšel hišo in vdrisše...

Zdaj je stala pred svojim velikim zrcalom, ki ga je mogla obračati sem in tja in v njem videti vse, karkoli je bilo v spalnici...

Aranka Batjanij je bila lepa gospa črnih las, plamtečih oči in krasnega života. Njene lakti so bile dovršeno popolne in ko jih je zdaj dvignila nad glavo...

rovavi do njenih krasnih ramen. "Torej vidiš, kaj praviš? Na vsak način me hočejo omožiti..."

Pri tem vprašanju je gospa Aranka porinila zrcalo bolj v luč, da bi mogla bolje pogledati podobi v obraz. Rezko je padel odsev stekla nanj in — mladi ženi je vzelo srce...

"Ah tako sem utrujena, dragi moj," je odgovorila z glasom, ki ni izdal nobene razburjenosti. Nato je iztegnila roke, zazdehala, si mirno spletala lase...

Gospa Aranka se je trudila da bi se, kolikor je le mogla, preprosto vedla in se je, ne da

bi zrcalu obrnila hrbet, bližala toin, kjer je ležal njen plašč. Čeprav je bila pogumna, pa le ni mogla preprečiti tega, da bi se ji ne bile tresle roke in ne bi občutila udarcev v žepu plašča...

Mladi ženi je bilo ko ptiču, ki ga pogled kače prisili, da se ji bliža. Tudi ona se je bližala podobji in srepe zrla v čudež tistih strašnih oči...

"Dragi moj, kakor mi je hudo, a ti veš, da vedno zadenem — ustroila bom prav v sredi tvojega čela, če mi ne izročiš listega, kar je za tvojo sliko..."

Počasi, s samokresom mereč na sliko, se je Aranka korak za korakom s hrbtom bližala vratom, ki so vodila na hodnik...

Sklicala je smučinčad, ki je prihitela, oborožena z vsem, kar je bilo brž pri rokah, z gospodarijo in spalnico...

Ko je bila vsa čra v spalnici gospodarice, je ta zapovedala hlapcem, naj snamejo slika rajnega gospoda s stene...

MUČENIŠKA SMRT ROJAKA V GORICI

Kot žrtev strašnega nasilja, izvršenega v božični noči v Podgori, je izdihnil 35-letni učitelj petja Lojze Bratuž. V Podgori je v božični noči po polnočnici ljudstvo ostalo v cerkvi ter prepevalo domače božične pesmi...

NAROČILA

za MOHORJEVE KNJIGE in KNJIGE VODNIKOVE DRUŽBE za leto 1938 sprejemamo. Čni, ki nam pošlje za Mohorjeve knjige \$1.25 ali \$1.25 za Vodnikove, bo dobil knjige iz donovine naravnost na svoj naslov.

veleki iz kota divjega, srepo zročega moškega. Gospo Aranko je pretreslo do kosti, ko ga je zagledala in je zaslislala vzklik čičoša:

"Gospa, to je pa Hatvan Janoš! Saj ga poznam. Izvrsten plen. Orožništvo blača nagrado zanj!"

Skrčage z zobmi od divjega srda je zročinec priznal, da je on tisti zloglasni ropar in takoj so ga zaprli.



Grad Hubertus

:: Roman ::

Grof Egge se je nasmehnil in prijel sina za šop las, ki mu je silil na čelo. "Da fant, prav imaš!" je dejal dobre volje. "Pripravi se in obuj! Pokličij gumpca tu zgoraj! Ali če me klopečeje kolena od lova, naj leži. S teboj grem in ne potrebujem nikogar drugega!"

Ko je bil Vili naređen, je zlezal na podstrešje in zbudil brata.

Grof Egge ni mogel strpeti, da bi bil Robert s svojim zamudnim napravljanjem gotov. S puško v roki je prijel za nogo Vilija na lestvi.

Ko ga je oče tako vlekel skozi vrata, se je Vili na pragu spotaknil, in ker se je pozabil pripogniti, je vzel še boleč spomin na vilo Tramo s seboj na pot.

Ko sta hodila po cetrju in čez planine, je bil grof Egge židane volje. Pripovedoval je veselo lovske zgodbe in se zabaval na Robertov račun. Segavo je oponašal Schipperja, kako bo gledal, ko se vrne domov in bo našel kočo prazno.

"Tako! Zdaj pazi na noge in odpri oči!"

Neslišno sta šla dalje po mehkem mahu in se skrbno ozirala, grof Egge spredaj, ki je menda v brezpotnem gozdu poznal sleherno drevo, ko sta prekončala ilovnat jarek, je pokazal na tla in zašepetal: "Tu je čisto nova sled, od močne za! Pripravi puško!"

Je dejal Viliju tucet navodil, kako naj ravna, ako ugleda jelena. "In predvsem: ne prenegla, pusti si čana, dvigaj počasi od spodaj navzgor, in ko ti pride divjačina na muho, sproži mirno."

Previdno sta zalezovala dalje in se vzpela na mahovit greben. Komaj sta bila na vrhu, se je grof Egge potuhnil in zašepetal: "Taci leži! Ali ga vidiš?"

Vili je napol petelina in dvignil puško. Jelen je že bil sunil z glavo kvišku in skočil z ležišča. Vili na zabil miru, temveč varno meril, držeč se navodil, ki jih je pravkar čul. Že je imel divjačino na muhi in hotel sprožiti. Tedaj je njegovo puško zgrabilo dvoje rok.

"Daj sem! Ti ga boš zgrešil!" S temi besedami mu je iztrgal oče orožje, in preden se je mogel Vili prav ovedeti od presenečenja, je že počil strel.

Jelen se je takoj zgrudil. Z vriskom je grof Egge povesil kadečo se puško, zavihljal po zraku svoj zmečkani klobuček in se zasmel: "Da, fant, prav si imel! Gori sem moral niti svoji smolč, da bi našel tu spet svojo srečo!"

"Tako!" se je našobil Vili. "Mislim sem, da hočeš meni napraviti veselje."

"Res!" Grof Egge se je zasmel. "Ušlo mi je v roke, sam ne vem kako. A ne bodi hud! Drugič torej! Pojdiva! Zdaj se boš vsaj naučil, kako se po lovsko prav iztrebi jelen."

Za Vilija je bil ta krvavi pouk kaj dvomljiva zabava, toda očetu ni maral kvariti veselja. Hotel ga je pripeljati na Hubertovo pri dobri volji. Tako se je vdal. Delo se jima je zavleklo skoro celo uro. Ko sta zakrila jelena s smrekovimi vejami, in si obrisala v mahu roke, je grof Egge iznenada, ko sta se že namerila dalje na pot, prislisljnil v gozd.

Kamenje se je kotalilo in gorska palica je pela. Po gozdu je priteknel Schipper. Bled, brez sape, ves v znoju je obstal pred svojim gospodom in se odkril.

"Kaj hočeš? A tako, čul si strel? In si pri priči na mestu. To mi ugaja."

"Saj leži tu, grautliram, gospod grof!" S težavo je lovil sapo. "Brez strela bi vas bil težko našel. Prihajam z dobrimi novicami. Vašega gamza imam. A to še ni vse in ne najvažnejše. Ko sem se vračal domov pod plazovi, stoji tam gori srujak. Že kar na prosto okone je zbošlo, ko sem pa nastavil steklo, sem mislil da moram skočiti iz kože. Take posebnosti še nimate v svoji zbirki. Pet parokrov nosi srujak tam gori."

"Streliš?" se je zavzel grof Egge, dočim mu je temna rdečica zalila obraz.

"In pogodili ga boste, zato sem vam prorok!" Grof Egge je zadržtel od razburjenja. "Hvala ti, Schipper. Oglej se za ljudmi, ki naj spravijo jelena tu domov, jaz grem medtem gori v ročo."

"Toda papa!" je segal globoko nžaljen vmes Vili. "Jek na, si mi odstrelil — privoščil sem ti ga od sreča — a zdaj drži vsaj ono drugo svojo obljubo. Srujak ti ne nide. Toda jaz in košutič!"

"Tega ti ne razumeš."

"Prosim te, pusti srujaka in pojdi z menoj doil na Hubertovo. Meni na ljubo!"

"Da, fant, vse drugo! Toda —"

"Papa, prosim te!"

Grof Egge je postal nestrpen. "Takega srujaka ne morem pustiti! Toliko lovca bi že smel biti, da bi to razumel. Zdaj me išče spet sreča. V dveh pohodih ga imam. Potem pridem, to ti sveto občeam! Bodi torej zadovoljen, pojdi mirno domov in pozdravi mi medtem mojo drobno košutič! Jutri zvečer bom doma. Na svilenje!" Ne da bi čakal na Vilijev odgovor, je vzel palico in še sinovo puško ter krenil kvišku po gozdu, dočim je Schipper odbil, da bi na bližnji planini počkal nekaj ljudi.

Zalosten je gledal Vili za svojim očedom. Ni bila jeza, kar je občutil. Čudna bolečina mu je prešinjala srce in v grlu ga je stiskalo. "Kaj mi je?" Za čas je še gledal doli na zelenje, ki je varno zakrivalo jelena, da je moglo izmed vej samo nekaj odrastkov rogovja; potem si je popravil klobuk in se napolil proti domu. Dolgo je blodil po gozdu, preden je našel pravo stezo proti dolini. Utrudil se je pri tem. Spotozma je pozgosto počival, tudi pri bukvi z znamenjem. Ko je sedel v seni pod vejami, ki je z njih neslišno padalo veliko listje, ga je obšlo neugodje. "Ah, nemnost!" je zamrmral predse in vstal. "Saj vendar vem, kakšen je, in ne bo nikoli drugačen."

Bilo je že čez polnoč, ko je došel v vas. Zločoljen je odzdravljaval ljudem, ki so ga srečavali. Mimo Zammerjeve hiše je šel, ne da bi opazil, kje je. Ko je došel do konca vrtička, ga je nekaj rahlo zadelo na lice in z rane mu je zbleknul na tla rdeč nagelj, za ribezljevim grmovjem se je pa oglasilo pritajeno hihitanje. Nasmehnil se je in že hotel stopiti k plotu. Tedaj mu je bilo iznenada, kakor da stoji pred njim njegov brat Tasilo in ga gleda z resnimi očmi, kakor pred dnevi zgoraj v tokavi.

"Dal si besedo!" Brenil je nagelj v občestni jarek in šel svojo pot. Ko je bil pri vrtnem obzidju, je postal in se ozrl. "Prav za prav bi ne smel biti tak zarobljenec!" je menil pri sebi. "Lahko bi ji rekel nekaj nedolžnih besed in odšel naprej. A ne, zdaj je tega konec! Tas se bo smejal, ko mu bom povem."

V brestnem drevoredu mu je udarilo iz orle kletke divje frfotanje na uho. Pa se ni nič zmenil za to. Tudi je zagledal na nasprotnem koncu drevoreda sestro, ki mu je tekla nasproti, kakor bi bila vedela, da pride, in bi nestrpno čakala nanj. Planila mu je v objem in ga poljubila. Potem je počasi vprašala: "Kje je papa?"

"Gori. Prišel bo jutri zvečer. To se pravi, kdor verjame. Jaz ne."

"Jutri zvečer?" je ponovila Kiti razburjeno. "A povej mi, kaj se je pripetilo med njim in Robertom?"

"Zakaj?"

"Robert je prišel pred pol ure domov ko razzaljen olimpijski bog, se preoblekel in odjadzil."

DALJE PRIDE

1937

SLOVENSKO-AMERIKANSKI KOLEDAR

160 STRANI ZANIMIVEGA ČTIVA, SLIK, POUKA IN NASVETOV JE VREDNO ZA VSAKEGA

50 CENTOV

Naročite ga danes.

Slovenic Publishing Company

New York, N. Y. 216 West 18th Street

Ljubiteljem leposlovja

Cenik knjig vsebuje mnogo lepih romanov slovenskih in tujih pisateljev. Preglejte cenik in v njem boste našli knjigo, ki vas bo zanimala. Cene so zelo zmerne.

Knjigarna "Glas Naroda"

TAKO SAMA

ROMAN IZ ŽIVLJENJA ZA "GLAS NARODA" PRIREDIL: B. H.

13

Kaj pa boste sedaj napravili, Helga, ako vas stavbenik prisilil, da se izselite iz hiše.

"Pred vsem si moram poiskati kako opremljeno sobo — za poroštvo hoče obdržati materino lepo pohištvo."

Helgin glas se trese v solzah.

"Poglejte, Helga, to se že prve posledice vaše samoglavosti. Na rokah ste imeli brezskrbno bodočnost. Sami ste krivi, ako sedaj stojite pred nepremagljivimi težkočami."

Kako mrzlo govori baronica! In bolestno poslušala Helga vse to.

"Bonitz je za mene nepremagljiva težkoča. Vse drugje, upam, bom premagala."

"Vi že veste Helga."

"Nekaj bom že našla. Nobenega dela se ne vstrašim," pravi hrabro.

"Prav tako, Helga. Priložnost za delo je vedno, človek mora samo imeti odprte oči. In kadar bom kaj slišala, bom mislila na vas."

Nič več. Nobene ponudbe za pomoč. Povabila, da bi prišla k njim, tudi ni več ponovila. In vse, kar je bilo govorjeno in predlagano, se je zgodilo brezbržno prijazno, brez vsake topline. O, vse to je jasno opazila. Ali pa je bilo to prijateljstvo? Videla je vse kaj drugega. Ali so se mogoče bali, da jih bo prosila za pomoč? Ne, vsakdo je mogel biti brez skrbi; s prošnjami se ne bo poniževala. Pred nikomur pa naj bo kdorkoli. Vsakdo bi ji rekel, prejmi ponudbo in si rešena vseh skrbi. To pa je bilo izključeno. Rajše najnižje delo in se izgubiti izpred oči vseh znancev. Ako so se Friesenovi tako zadržali, ko so bili do sedaj najboljši prijatelji — kako bodo šele drugi.

Ta večer nikakor ne bo prišlo pravo razloženo, drugače pa je bilo vendar vedno tako prijazno in ljubeče. Helga je bila tako potrta, da se kmalu poslovi. Nekaj praznih, ljubeznivih besed in nasvetov, da "naj bo pametna" je imela baronica za njo, toda, kar je Helga tako hrepeneče pričakovala, je izostalo: poncvitev povabila, da bi nekaj tednov bila njihov gost. Na tihem je Helga trdno pričakovala, da ji bodo rekli: "Pridi k nam, dokler ne najdeš primernejša stanovanja in službe." Bilo bi samo za prvi čas. Prav gotovo se ne bi vgnježila. Tega prijateljskega povabila bi mogla pričakovati, ko so že prej o tem pogosto govorili in po tako dolgem prijateljstvu z Glorijo in Miro.

Helga se poslovila s srečnim, polnim skrbni in v razočaranju od prijateljev, katerih ljubeznivost je ni mogla zaleptati, da ne bi vedela, da se danes zadnjič nahaja pri njih kot gost; kajti nepovabljen ne bo nikdar več prišla. Ali pa jo bodo sploh še kodaj povabili? Besede baronice so imele na sebi nekaj odbijalnega.

Baronica Friesen je bila lepa, hladna gospa, ki je vse, kar jo je motilo v njeni udobnosti in miru, odbijala od sebe; ničesar ni hotela vedeti o zoprnostih in težavah življenja, ravno tako, kot njen mož, in svači hčeri sta ravno tako vzgojila. O neprijetnostih in človeških zlih usodah niso hoteli ničesar slišati. In ker se je sedaj Helgi slabo godilo, so se je hoteli iznebiti.

Niti Glorija, niti Mira ne pridete več k njej, četudi ste vedeli, da so bili sedaj za Helgo bridki dnevi.

Prišlo je povelje za selitev, pohištvo je bilo zaplenjeno, ker ni mogla plačati; obdržati je smela samo najpotrebnejše. Trdno stisne zobe, da glasno ne krične.

In Bonitz je prišel še enkrat, da zahteva plačilo, in da vse potrebno ukrene. Ali je mislil, da bo sedaj, ko je zadeva postala resna, Helga postala bolj ponižna? Toda oborožila se je z vsem svojim ponosom. Nobena žila na njenem lepem, bledem obrazu se ne gane in njene oči se ponosno izgibljejo njegovemu pogledu, kot ga sploh ne bi bilo. Podpisala je tudi zadolžnico za posojilo, ki ga je dal materi. Saj je imel prav; tujemu človeku ne bo nikdo podaril in tudi Helga je bila preponosna, da bi sprejemala darila. Seveda bi mogla plačati samo, ako bi bila v položaju, toda potrudila se bo, da bo odplačevala.

"To vam najbrže ne bo pretežko; kajti mlada dama vedno lahko najde dobrega prijatelja, ki bo z veseljem pomagal." Tako pravi Bonitz.

Redečici jeze, ki ji je pri teh besedah šimla v obraz, ni mogla zapovedovati, pač pa ustim, ki ostanejo tesno stisnjene. V hladni, ponosni ravnodušnosti presliši ponižanje v mislih, da ne bo zadoje. Poglavitna stvar je, da ostane sama sebi zvesta.

Delo, službo iskati — nikdar ni Helga mislila, da je to tako težko.

Vsako jutro zjutraj je najprej prišla časopis. Pisala je na ponudbe in vprašanja. Ker pa ni imela izpričeval in pripravil — razum dobre volje — da bi jih svojim ponudbam priložila — so ostala njena pisma brez odgovora. Če pa je šla sama vprašati, je bil odgovor: "Obžalujem, ravno kar oddano." Ali pa: "Kaj pa znate?" In lačna je zvečer prihajala v svojo sobico, ki ji jo je hišinja preskrbela pri svoji sestri.

Gospoj se je uboga Helga zelo smilila, ker je vedno tako prijazno pozdravljala. Dvojno gorje je bilo za mlado dekle, ki so ji umrli stariši in ji ničesar zapustili.

Tako je Helga že več tednov stanovala pri gospe Baderjevi, prijazni in zgovorni ženi, ki je bila tudi hišinja in si je poleg tega še s snajženjem stanovanj zaslužila nekaj denarja. Njen mož, ki je bil ključavničar, je bil že nekaj let brez dela in njenega sedemindvajset let starega sina je pred nekaj tedni zadela ista usoda. Jurij Bader je vozil velik tovorni avtomobil za neko stavbinsko družbo, toda ni bilo več dela in tako so bili delavci odpušteni.

Helga je bila skoro vedno v kuhinji, ker v njeni sobici ni bilo peči. To je bila samo majhna čumkata, kjer je navadno spal sin. Toda iz dobrosrčnosti in usmiljenja je družina vzela k sebi Helgo, ker bi drugače ostala na ulici, in se je še bolj stislila.

Helga zopet zastoj pride domov. Gospa Bader ne reče ničesar; na njej je že vileta vse. Natoči skodelico kave z mlekom, položi na mizo zemljo in sili Helgo, ki solznih oči sedi pri mizi in strmi pred se, da pije.

(Dalje prihodnjik)

Helen Jepson pripoveduje, zakaj izbere Luckies za svoj glas



LJUBKA PRIMADONA METROPOLITAN OPERE PRAVI:

"Sezija opere in koncerta pomeni, da morata biti moj glas in grlo neprestano v popolnem stanju. Vsled tega, četudi večinoma kadim le, ko sem na počitnicah, je največje važnosti zame, da sem skrbna pri izbiro moje cigarete. Kadim Luckies, ker mi ugaja njih okus, in ker smatram, da je pametnejše zame, da izberem lahko kajo za moj glas."

Helen Jepson



NAJFINEŠI TOBAK— "SMETANA PRIDELKA"

Neodvisen pregled je bil pred kratkim storjen med profesionalnimi moškimi in ženskami — odvetoiki, zdravniki, predavatelji, znanstveniki itd. Izmed onih, ki so rekli, da kade cigarete, jih je več kot 87% ugotovilo, da imajo osebno rajši lahko kajo.

Miss Jepson odobrava modrost te prednosti in istotako tudi drugi vodilni umetniki radia, odra, filma in opere. Njihovi glasovi so njihovo bogastvo. Zato jih toliko kadi Luckies. Tudi Vi imate lahko zaščito grla od Luckies — lahke kaje, proste gotovih rezkih dražljivcev, odstranjenih z izključnim procesom "It's Toasted". Luckies so prijazne grlu.

Lahka Kaja "It's Toasted"—Zaščita Vašega Grla

PROTI DRAŽENJU—PROTI KAŠLJU

Skrivnost umrlega zdravnika.

V Lancizlanski akademiji v Rimu so imeli te dni nekakšno medicinsko senzacijo. Po naročilu italijanskega ministra za narodno zdravje je eden najboljših rimskih zdravnikov, prof. Lucherini, zbranim medicinskim avtoritetam poročal o metodi dr. Rinaldija za zdravljenje protina. S težavnim raziskovalnim delom je bilo mogoče obnoviti to metodo, kajti čudežni zdravnik dr. Alberto Rinaldi, o katerem so govorili pred nekoliko leti po vsej Italiji s spoštovanjem, je skrivnost svojih receptov odnesel s seboj v grob. Ob koncu septembra 1935 so ga našli umorjenega v njegovi podeželski vili pri Sieni.

Dr. Rinaldi ni bil širokoustni mazač, temveč vsestransko izobražen zdravnik. Odkril je lečilo, ki je bolnike s protinom ozdravljalo v naključnem času. Sestavo svojega pripomočka pa je hranil dr. Rinaldi zase, ljudje, ki jih je zdravil, so vedeli povedati le to, da jim je dajal injekcije za barvano tekočino, ki jo je hranil v posebnih ampulah. To zdravilo je Rinaldi ponoči sestavljal sanj. Njegov sloves se je razširil kmalu po vsej Italiji in še preko njenih mej. Na stotine bolnikov je romalo v mali kraj Les Piazze pri Sieni, kjer je zdravnik bival. Če bi bil zdravnik hotel, da bi se ta kraj kmalu izpremenil v pravi zdravniški kraj z zdraviliškimi hoteli, penzionami, čajankami, plesi in podobnim. Med mnoge odlične osebnosti, ki jih je izlečil, spada tudi slav-

ni dirigent Arturo Toscanini. Pri tem je ostal dr. Rinaldi skromen zdravnik, kakršen je bil ob začetku svoje kariere. Na račun visokih honorarjev, ki so mu jih morali plačevati bogati bolniki, je zdravil revne bolnike popolnoma zastonj. Po njegovi smrti so se zbrali, kakor smo že svoječasno poročali, njegovi prijatelji in nekateri zdravniki, da bi poskusili odkriti sestavo njegovega lečila. Zdravstvene oblasti do najvišjih, so podprle te preiskave. Bilo je vendar v prid občestvu, da bi nadaljevali z zdravilno metodo, ki je bila že tolikim ljudem odpravila bolečine. Dr. Rinaldi je bil sicer izjavil, da bo sestavo svojega pripomočka zapustil svetu v svoji oporoki, toda nenadna smrt je preprečila to namero. Kakor je sedaj videti, je rimskim zdravnikom uspelo, da so na podlagi mnogih indicov in pojasnil Rinaldijevih sorodnikov rekonstruirali njegovo metodo. Poskusi z mnogimi bolniki so potekali dobro. Seveda pa raziskovalci priznavajo, da so mogli Rinaldijev recept posneti le približno.

POŠTA MU JE REŠILA ŽIVLJENJE.

V vseh deželah je pošta pomembna na to, če dostavi v prave roke tudi pisma, ki imajo nezadostne naslove. To slovečo iznajdljivost pošte izkoriščajo pa včasih kakšni dovtipneži, ki si privoščijo šalo, da napišejo naslov na kurtvrti v slogu križaljke. V Rigi pa se je zgodil

sedaj primer, da je mogla pošta zavoljo nezadostnega naslova rešiti mlademu človeku življenje.

Če smo zapisali nezadostni naslov, smo rekli premalo, kajti pismo so dobili poštni uradniki sploh brez vsakega naslova v roke. To se dogaja česče, nego si mislimo. Mnogi ljudje so tako raztreseni in pozabljivi, da oddajo pisma v takšni obliki v nabiralnike. V tem primeru ima s takšnim delom poverjen uradnik pravico pismo odpreti, da ugotovi morda iz njegove vsebine ime naslovnika ali odpošiljatelja. Seveda se pri tem hote ali nehoti seznaniti z vsebino pisma. Tako je bilo tudi v tem primeru. Toda pregled ni imel uspeha. Imena osebe, ki ji je bilo pismo namenjeno, ni bilo nikjer odpošiljatelja pa se je podpisal samo z začetnicama. In vendar je bila stvar najna, kajti pismo je bil napisal do ušes zaljubljen človek, kakor je bilo razvidno iz teksta, ki je postal svojo oboževalko s strastnimi besedami, naj pride na sestanek. Če bi ne prišla, bi smatral to za znamenje, da ji ni nič do njega in bo izvršil nemudoma samomor.

Prijetna vsa stvar torej res ni bila, saj pisma vendar niso mogli dostaviti, ko niso vedeli kam. A če bi ga ne dostavili, bi se lahko zgodila nesreča. Toda pošta je, kakor rečeno, iznajdljiva. V pismu je bil označen kraj sestanka. Neki pismonoša, ki ima v takšnih stvareh nekaj izkušnje, je pismo torej vzel in se napotil ob določeni uri na določeno mesto. Tam je zagledal mladega mo-



Na parnikih, ki so debele tlakani, se vrše v domovino izleti pod vodstvom izkušnega spremljevalca.

- 10. marca: Queen Mary v Cherbourg
- 11. marca: Washington v Havre
- 12. marca: Ile de France v Havre
- 17. marca: Normandie v Havre
- 18. marca: Europa v Bremen
- Berengaria v Cherbourg
- 19. marca: Rex v Genoa
- 4. marta: Manhattan v Havre
- Queen Mary v Cherbourg
- 27. marca: Saturnia v Trst
- Paris v Havre
- 31. marca: Aquitania v Cherbourg

ža, ki je bil očitno zelo razburjen. Stopil je k njemu, pokazal mu je pismo in ga skromno vprašal, da-li ima pisca prece seboj. Mladenič je s trepetom pritrdil, na kar ga je poštni mož poučil, da čaka svoje oboževanke po lastni krivdi zaman saj je bil pozabil na naslov. Pismonoša pa je svojo stvar vzel še bolj resno, izkazal se je za pravega človekoljuba. Prosil je mladega človeka, naj ne stori nič prenegljičnega, kajti prav gotovo je dekle, ki ji je bilo pismo namenjeno, že davno čakala na to pismo, pa se razjeda od hrepenenja po njem.

ROJAKI, ki nameravajo to leto letovati v domovino, naj si TAKOJ rezervirajo prostora. Na nekaterih parnikih so že vsi prostori razprodani. Torej kdor hoče potovati, naj nam takoj sporoči.

POTNIŠKI ODDELEK "GLAS NARODA"

- 1. aprila: Bremen v Bremen
- 2. aprila: Conte di Savoia v Genoa
- 7. aprila: Washington v Havre
- Lafayette v Havre
- Queen Mary v Cherbourg
- 10. aprila: Europa v Bremen
- Rex v Genoa
- 14. aprila: Normandie v Havre
- 15. aprila: Berengaria v Cherbourg
- 16. aprila: Valencia v Trst
- 17. aprila: Bremen v Bremen
- 20. aprila: Roma v Genoa
- 21. aprila: Manhattan v Havre
- Queen Mary v Cherbourg
- 24. aprila: Ile de France v Havre
- Conte di Savoia v Genoa
- 27. aprila: Europa v Bremen
- 28. aprila: Normandie v Havre
- Aquitania v Cherbourg
- 1. maja: Saturnia v Trst
- 4. maja: Paris v Havre
- Berengaria v Cherbourg
- Bremen v Bremen
- Washington v Havre
- 5. maja: Queen Mary v Cherbourg
- 8. maja: Rex v Genoa
- 12. maja: Aquitania v Cherbourg
- 14. maja: Champlain v Havre
- Europa v Bremen
- 15. maja: Conte di Savoia v Genoa
- 19. maja: Normandie v Havre
- Manhattan v Havre
- 20. maja: Berengaria v Cherbourg
- Bremen v Bremen
- 22. maja: Roma v Genoa
- 25. maja: Lafayette v Havre
- 26. maja: Queen Mary v Cherbourg
- 28. maja: Paris v Havre
- 29. maja: Rex v Genoa

- 1. junija: Europa v Bremen
- 2. junija: Normandie v Havre
- Aquitania v Cherbourg
- Washington v Havre
- 5. junija: Valencia v Trst
- 9. junija: Queen Mary v Cherbourg
- 10. junija: Bremen v Bremen
- 12. junija: Champlain v Havre
- Conte di Savoia v Genoa
- 16. junija: Manhattan v Havre
- Aquitania v Cherbourg
- Normandie v Havre
- 18. junija: Europa v Bremen
- 19. junija: Ile de France v Havre
- Berengaria v Cherbourg
- Saturnia v Trst
- 23. junija: Queen Mary v Cherbourg
- 26. junija: Rex v Genoa
- 29. junija: Bremen v Bremen
- Lafayette v Havre
- 3. julija: Normandie v Havre
- Aquitania v Cherbourg
- Washington v Havre
- 7. julija: Conte di Savoia v Genoa
- Berengaria v Cherbourg
- Champlain v Havre
- 8. julija: Europa v Bremen
- 9. julija: Queen Mary v Cherbourg
- 10. julija: Ile de France v Havre
- 16. julija: Valencia v Trst
- 4. julija: Normandie v Havre
- Aquitania v Cherbourg
- Manhattan v Havre
- 7. Rex v Genoa
- Bremen v Bremen
- 1. julija: Berengaria v Cherbourg
- 2. julija: Europa v Bremen
- 4. julija: Saturnia v Trst
- Champlain v Havre
- 8. julija: Washington v Havre
- Queen Mary v Cherbourg
- 9. julija: Ile de France v Havre
- 11. julija: Conte di Savoia v Genoa